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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12662-2:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná
paliva, maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát
zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12662:2014.

Ve srovnání s předchozím vydáním byly provedeny tyto technické úpravy:

–     rozdělení rozsahu předchozího vydání na dvě části, přičemž část 2 se v tomto dokumentu zabývá
čistými FAME a část 1 se v samostatném dokumentu zabývá středními destiláty a motorovou naftou
obsahující až 30 % (V/V) methylesterů mastných kyselin (FAME).

–     aktualizace údajů o preciznosti po statistické analýze [4] dat z mezilaboratorních zkoušek podle
         
EN ISO 4259-1:2017 [1].

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli  zpětná  vazba  a  otázky  týkající  se  tohoto  dokumentu  mají  být  adresovány  národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle  vnitřních  předpisů  CEN-CENELEC  jsou  tuto  evropskou  normu  povinny  zavést  národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska,  Francie,  Chorvatska,  Irska,  Islandu,  Itálie,  Kypru,  Litvy,  Lotyšska,  Lucemburska,  Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska,  Řecka,  Slovenska,  Slovinska,  Spojeného  království,  Srbska,  Španělska,  Švédska,
Švýcarska  a  Turecka.



Úvod
Nadměrné znečištění palivového systému může vést k předčasnému ucpání filtrů a/nebo selhání
technického vybavení, a proto je nežádoucí. Stanovení obsahu nerozpuštěných látek, označovaných
jako celkové znečištění, je způsob, jak tento problém řešit.

V předchozí verzi této metody se rozsah metody vztahoval na střední destiláty, motorovou naftu
obsahující až 30 % (V/V) FAME a čisté FAME. Bylo zjištěno, že zlepšení, o které se usilovalo v roce
2014, způsobuje problémy v laboratorních podmínkách při zkoušení FAME a koreluje výsledky
s výsledky získanými předchozí verzí metody. Bylo nalezeno řešení, které vedlo k rozdělení metodiky
na dvě části: zahrnutí předchozí verze jako části 1 a vytvoření samostatné normy pro čisté FAME
jako části 2.

Byla provedena mezilaboratorní studie s cílem určit platnou preciznost metody pro stanovení celkové
kontaminace v čistých FAME podle tohoto dokumentu.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení obsahu nerozpuštěných látek, označovaných jako
celková kontaminace, v čistých methylesterech mastných kyselin (FAME). Pracovní rozsah je od
5 mg/kg do 27 mg/kg a byl stanoven v mezilaboratorní studii s použitím EN ISO 4259-1 [1].

Tento dokument je obecně použitelný pro FAME s kinematickou viskozitou nepřesahující 8 mm2/s při
20 °C nebo 5 mm2/s při 40 °C, např. jak je specifikováno v EN 14214 [2].

Tuto zkušební metodu lze použít pro FAME s kinematickou viskozitou vyšší než 8 mm2/s při 20 °C
nebo 5 mm2/s při 40 °C, avšak v takových případech nebyla stanovena preciznost zkušební metody.

POZNÁMKA Pro účely tohoto dokumentu se termín „% (V/V)“ používá k vyjádření objemového podílu
materiálu j.

UPOZORNĚNÍ – Používání tohoto dokumentu může být spojeno s používáním nebezpečných
materiálů, pracovních postupů a zařízení. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechny
bezpečnostní problémy spojené s jeho použitím. Je odpovědností uživatele tohoto dokumentu, aby
před jeho použitím provedl vhodná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanovil
omezení plynoucí z příslušných předpisů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


